

## Preliminarne procene popisa

TV B92, 31.10.2011., VESTI U 18:30, 18:44

SPIKE 1 : Između 250 i 350 hiljada ljudi manje živi u Srbiji ove godine, u odnosu na popis od pre deset godina. To bar pokazuju preliminarne procene popisa. Broj stanovnika porastao je jedino u opštinama u Beogradu, Novom Sadu i Novom Pazaru.

SPIKER 2 : A popisom se bavio naš kolega Marko Subotić. Marko, kakva je demografska slika Srbije, prema poslednjem popisu?

MARKO SUBOTIĆ, (reporter) : Živana, nije uopšte svetla, i to možemo da vidimo samo ako uporedimo ono što nam je do sada dostupno, a to je brojpopunjenih popisnih lista sa ovog, a i sa prošlog popisa. Prve procene pokazuju zabrinjavajući pad u svim regionima, izuzev u 11 opština. Pre devet godina, popisano je 8 miliona građana. Kada su oduzeti oni koji botave u inostranstvu, građani koji su van mesta boravišta, a dva puta su popisivani, kao što su na primer studenti, došlo se do broja 7.5 miliona žitelja Srbije. 2011., situacija je potpuno drugačija, popisano je 7.5 miliona građana, a procenjuje se da će posle svih oduzimanja, broj stanovnika Srbije biti 7.2 miliona. To znači da nas je manje za oko 300 hiljada. Sem u Beogradu, gde je popisano 10 hiljada više građana nego 2002., u svim ostalim regionima zabeležen je manji broj stanovnika. U regionu Južne i Istočne Srbije, taj broj je manji za 250 hiljada, i sada tamo živi 1,6 miliona stanovnika. Najgušće naseljeno područje je region Šumadije, i Zapadne Srbije, a najstariji stanovnik je jedna žena, koja ima 117 godina. Konkretno, znaćemo 15. novembra, kada će biti objavljeni preliminarni rezultati popisa.

REPORTER : Lica glavnih srpskih statističara u današnjem susretu s novinarima, govorila su samo jedno, rezultati popisa stanovništva ne izazivaju lepo raspoloženje.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, (direktor Republičkog zavoda za statistiku) : Mene najviše brine podatak o broju naselja koji su ostali bez stanovništva.

REPORTER : Ovakvih podataka će biti za 15 dana, kada i zvanično budu objavljeni preliminarni rezultati popisa stanovništva. Prema prvim procenama, do 350 hiljada nas je manje u Srbiji, a najizrazitije smanjenje je na istoku zemlje.

SNEŽANA LAPČEVIĆ, (načelnica Odeljenja za popis stanovništva) : U Crnoj Travi popisano je 28 % manje građana nego što je to bilo pre devet godina. Sledi Ali Bunar sa 22 % manje. Pogledajte gore od Nove Crnje, istok Vojvodine, Banat, i možete skroz da pratite indekse, skroz dole do Bosilegrada, odnosno do Trgovišta, do granice sa Makedonijom, čitav pojas jedan Istočne Srbije, beleži negativan.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, (direktor Republičkog zavoda za statistiku) : Suština je u tome da u Istočnoj Srbiji imate manji broj, to što jeste problem, kad govorimo o proporciji stanovništva, manji broj stanovništva koji koji je u reproduktivnom periodu, i naravno da je došlo do zaostatka. Sledeći put će, ako se nešto ne promeni, ta razlika biti još drastičnija.

REPORTER : Od 160 opština, samo u 11 je zabeležen porast broja stanovnika, i to u Novom Pazaru, Novom Sadu i Beogradu.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, (direktor Republičkog zavoda za statistiku) : Još je rano da govorimo o migracijama. Znae šta, mi imamo iz nekih drugih izvora podatke, u Beograd se dolazi i iz Beograda se odlazi, doduše malo više dođe nego što ode, ali u Beogradu se i rađa, a videli ste, za mene je interesantan podatak, ne znam da li ima ovde, ali mi imamo veliki manjak popisanog stanovništva u centralnim gradskim opštinama.

REPORTER : U Zavodu za statistiku navode da poziv na bojkot u Sandžaku nije uspeo, dok su Albanci na jugu Srbije u većoj meri odbijali da budu popisani. Od kako se procenjuje 40 hiljada Albanaca, njih 4 hiljade je pristalo da učestvuje u popisu.